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Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Bölsdorf

Niederschrift über die 15. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf am 05.10.2021

Ort und Zeit der Sitzung: Bölsdorf, Am Dorfplatz 1, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:30 Uhr

Ende: 20:02 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Mitglieder
Neumann, Sandy
Rödling, Andrea
Schulz, Achim
Tüngler, Ralf
Mitarbeiter der Verwaltung
Flatau, Madlen

Abwesend:

Vorsitzende/r
Kesemeyer, Arno entschuldigt
Mitglieder
Benthien, André, Dr. entschuldigt
Berzow, Uwe entschuldigt
Hänsel, Rainer entschuldigt

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift

vom 06.09.2021
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Neufassung der Satzung der Stadt Tangermünde zur Umlage

der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger"
und "Uchte"

BV 0464-21

TOP 6 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Freiwillige
Feuerwehr der Stadt Tangermünde

BV 0466-21

TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters
TOP 8 Anfragen und Hinweise
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öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die stellv. Vorsitzende, Andrea Rödling, eröffnet die 15. Sitzung des Ortschaftes Bölsdorf und
begrüßt die anwesenden Mitglieder. Es sind vier von acht Ortschaftsräten anwesend. Die
stellv. Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 27.09.2021
fristgemäß zugegangen.

Es werden keine Änderungsanträge gestellt.

Die stellv. Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Die stellv. Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift
vom 06.09.2021

Die Sitzungsniederschrift vom 06.09.2021 ist den Mitgliedern verspätet zugegangen, jedoch
haben alle Ortschaftsratsmitglieder die Sitzungsniederschrift vor dem Sitzungstermin
erhalten.

Zu TOP 7 – Breitbandausbau

Bisher wurde kein neuer Kenntnisstand erlangt. Diesbezüglich wird eine weitere Bauberatung
stattfinden. Letzten Endes muss auf eine Antwort von DNSNET gewartet werden.

Zu TOP 3 – Entsorgung von Bioabfällen am „Grund“ (Deich)

Die Hinweisschilder sollen in Eigeninitiative angebracht werden.

TOP 8 – Verschnitt der Linden in Köckte

Bisher wurde keine Besichtigung der Linden durchgeführt.

Die stellv. Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift zur Abstimmung.
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Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Sitzungsniederschrift vom 06.09.2021 einstimmig bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Die stellv. Vorsitzende Rödling eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es sind keine Einwohner anwesend.

Die stellv. Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

TOP 5 Neufassung der Satzung der Stadt Tangermünde zur Umlage
der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände "Tanger"
und "Uchte"

BV 0464-21

Die stellv. Vorsitzende übergibt das Wort an Frau Flatau, Sachbearbeiterin Steuern.

Frau Flatau erläutert die Beschlussvorlage.

Anschließend bittet Frau Flatau noch ungeklärte Fragen zum Satzungsentwurf zu stellen.

Ortschaftsrat Schulz bestätigt, dass im vergangenen Jahr eine ausführliche Beratung mit
Frau Hinz, Kämmerin der Stadtverwaltung, stattgefunden hat. Aus seiner Sicht wurde die
Satzung ausführlich erläutert.
Frau Flatau erklärt, dass sich keine großen Änderungen ergeben haben. Es wurden die
Umlagesätze und einige Kleinigkeiten angepasst. Ab dem Jahre 2022 können auch
Verwaltungskosten umgelegt werden.

Bezugnehmend auf § 4 erfragt Ortschaftsrätin Neumann, die Auskunftspflicht des
Flächennutzers, im Falle dass, ein Eigentümer nicht zu ermitteln ist. Frau Flatau legt dar,
dass es tatsächlichen Flächen gibt, für die kein Eigentümer bzw. Nutzer zu ermitteln ist.
Hierzu wird seitens der Verwaltung versucht über Nachlassgerichte und Grundbuchämter,
Eigentümer bzw. Rechtsnachfolger zu finden. Die tatsächlichen Nutzer herauszufinden ist
vonseiten der Verwaltung nicht immer möglich. Das Finanzamt versucht aufgrund der
Änderung des Grundsteuergesetztes, alle Eigentümer, insbesondere die der
landwirtschaftlichen Flächen, zu ermitteln.

Ortschaftsrat Tüngler erfragt, für welche Kalenderjahre die Beträge noch erhoben werden
können.
Frau Flatau erläutert, dass Beträge bis zu vier Jahre rückwirkend eingefordert werden
können. Dementsprechend sind die Jahre 2017 bis 2021 betroffen.

Die stellv. Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Es werden keine weiteren Anmerkungen gegeben.

TOP 6 1. Änderungssatzung zur Satzung über die Freiwillige BV 0466-21
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Feuerwehr der Stadt Tangermünde

Die stellv. Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage.

Ortschaftsrat Schulz fragt an, welcher Hinderungsgrund für eine Doppelfunktion bisher
vorlag. Dazu kann die stellv. Vorsitzende keine Auskunft geben. Die Anfrage sollte
zuständigkeitshalber an den Bearbeiter der Beschlussvorlage weitergeleitet werden.

Die stellv. Vorsitzende erklärt, dass die Amtszeit des derzeitigen Ortswehrleiters zum
31.10.2021 endet. Für die Wahl zum Ortswehrleiter wurde nur ein Wahlvorschlag
unterbreitet. Für die Wahl hat sich Stadtwehrleiter Michael Classe zur Verfügung gestellt.
Jedoch muss dahingehend die Satzung verändert werden, sodass eine Doppelfunktion
ermöglicht wird.

Die stellv. Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Empfehlung des Ortschaftsrates Bölsdorf zur Beschlussfassung durch den
Stadtrat gegeben.

TOP 7 Informationen des Ortsbürgermeisters

Die stellv. Vorsitzende folgende Informationen für die Ortschaftsräte.

Veranstaltungen

Für das Bratapfel- bzw. Herbstfest stehen zwei Termine zur Auswahl. Die Mitglieder des
Ortschaftsrates werden sich diesbezüglich noch einmal beraten.

Die Rentnerweihnachtsfeier wird vermutlich am 08.12.2021 stattfinden.

Es gibt keine weiteren Hinweise.

TOP 8 Anfragen und Hinweise

Die stellv. Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.

Ortschaftsrat Tüngler trägt die Problematik der Straßenbeleuchtung in Köckte erneut vor. Die
Helligkeit im Ort wird bemängelt, da nur jede zweite Straßenlaterne bei Dunkelheit
angeschaltet ist. Dahingehend sollte die Schaltung nochmals überprüft werden.
Die Leuchtmittel sind nicht zufriedenstellend. Zudem sind die Kunststoffkörper verdreckt.

Ortschaftsrätin Neumann schlägt vor, dass die Schutzkörper der Straßenlaternen
ausgetauscht werden sollten. Dies würde vermutlich schon mehr Helligkeit in den Ort
bringen.
Die stellv. Vorsitzende hat diesbezüglich Bedenken, da die Kunststoffkörper eine hohe
Investition darstellen könnten und somit eine zügige Verbesserung gefährdet wäre.

Es gibt keine weiteren Hinweise.



15. Sitzung des Ortschaftsrates Bölsdorf vom 05.10.2021 Seite 5 von 5

Die stellv. Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:02 Uhr.

Bestätigt: Für die Niederschrift:

gez. Andrea Rödling Maren Fischer
stellv. Vorsitzende Protokollführer


